

编者按

住房问题关系民生福祉。昨日,《人民日报》“会后探落实·办好民生实事”栏目,以《住房补短板 提升幸福感》为题,梳理盘点了郑州、宁波、曲阜等地为不断改善群众居住条件,多方发力出实招:大力推进公租房建设,满足生活困难群众居住需求;推进城市老旧小区改造,提升居民幸福感;做好农村危房改造,让群众住得安心、住得放心。本报今日予以编发。

人民日报 点赞郑州着力改善困难群众居住条件

公租房里生活好 申请审核掌上办

□人民日报记者 毕京津 窦瀚洋 王沛

3月中旬的河南郑州,乍暖还寒。跟随着河南省郑州市住房保障和房地产管理局工作人员的脚步,记者来到了位于郑州市管城回族区航海东路的公租房集中安置小区——裕康嘉园。“搬进这温馨舒适的公租房,我组建了新的家庭,过上了幸福的日子!”住户孟赛赛脸上洋溢着幸福的笑容。

孟赛赛说,过去她的日子拮据,独自带着女儿生活在城郊一个小单间里,没有物业,没有独立卫生间。2015年5月,听同事说郑州市将有一批新的公租房投入使用,专门面向

本地户籍的生活困难群众。孟赛赛到街道办提交了材料,经过有关部门审核、分配,2017年11月份顺利搬入了裕康嘉园。

“我现在住的是60平方米大小的两居室,配备有独立的厨房和卫生间。小区内设施完善,有物业管理,还有幼儿园、医护室。上下楼都有电梯,我感觉和旁边的商品房小区没差多少。而且,补贴后的租金一个月还不到300元。”说起现在的生活,孟赛赛笑得合不拢嘴。

郑州市住房保障和房地产管理

局局长赵红军介绍,从2011年开始,郑州市累计供应12.2万套公租房,惠及生活困难群众41万多人。“我们通过集中新建、商品房小区配建等方式多渠道筹集房源,努力满足城市低收入住房困难群众和外来务工人员的居住需求。同时,按照上级要求,我们对公租房进行统一装修,配备基本生活设施,并对困难群众进行租金补贴。”

住进来以后,孟赛赛的生活、工作劲头越来越足,还在小区旁边的摩托车市场认识了做修配生意的现任丈夫。“高兴的事情一件接着一

件。前年我俩结了婚,去年有了小儿子,大女儿也顺利升入了小区对面的中学读初中。”

“初步估计,‘十四五’期间郑州市区净流入的人口将达到100万以上,居住需求十分旺盛。我们除了继续完成在建的2.9万套公租房之外,还将结合实际,实行实物配租与货币化补贴保障并举,努力满足现有住房困难群众和外来务工人员的居住需求。”赵红军介绍,今年初,郑州已经实现公租房申请、审核“掌上办”“零次跑”,方便群众全程不见面办理,并当日办结。

编者按

昨日,《光明日报》以《这里活跃着一批流动党员》为题,报道了郑东新区作为河南省率先实施市场化城市管养的区域,通过持续不断的精细管养化提升,打造出了郑州之林、高铁公园、熊耳河和七里河两岸绿地等一批“绿色地标”,让市民享受到了“城在森林中、人在花园里、行在绿荫下、乐在芳草间”的生态之美。绿色美景背后,活跃着一批流动党员绿化工。本报今日予以转发。

光明日报 讲述绿城生态之美的背后故事

这里活跃着一批流动党员绿化工

□光明日报记者 王胜昔 尚杰 通讯员 郑冰

春意盎然,万物复苏,又到了一年中最好的植绿、护绿时节。

漫步在河南省郑州市郑东新区,处处可见绿色美景。作为河南省率先实施市场化城市管养的区域,郑东新区通过持续不断的精细管养化提升,打造出了郑州之林、高铁公园、熊耳河和七里河两岸绿地等一批“绿色地标”,让市民享受到了“城在森林中、人在花园里、行在绿荫下、乐在芳草间”的生态之美。

绿色美景背后,是绿化工人的辛勤付出。3月11日,在七里河畔,数百名绿化工人聚在一起,欢度一年一度的“绿化工人节”。一批“先进工作者”“管理能手”“优秀绿化工”“管养能手”受到表彰,他们胸戴大红花,接过红灿灿的荣誉证书,笑容绽放在脸上。

“接受表彰的70多名工友中,党员占了一半多,他们把模范带头的‘党员红’写在每一寸绿地上。”郑东新区兴东园林绿化管理有限公司(以下简称“兴东园林”)流动党员服务站站长冯义刚话语中带着满满的自豪。

66岁的赵天河是管养三部绿化组组长。去年10月,他在现场作业中不慎摔伤膝盖,公司同事和亲朋好友都劝他好好休养,但他放心不下新接手的管养区域,拄着拐杖到生产一线指导,确保了新增绿植的成活率。当他接过爱岗敬业模范证书时,忍不住落泪了。

具有50年党龄的张喜良,在郑东新区16年如一日种绿、护绿,他干工作有股拼劲,对同事有股亲劲,乐于奉献有股傻劲,他创建的“共产党员管养示范区”一直是郑东新区绿化管养的标杆,吸引着省内外的同行前来学习观摩。这个“获奖专业户”被评为“先进工作者”。

冯义刚因为抗疫期间的出色表现,也受到表彰。2020年年初,在抗击疫情最吃紧的时候,冯义刚主动请缨,放弃了春节与家人团聚的机会,在高速路口连续奋战40余天,测量体温、登记信息、劝返不符合进郑条件的机动车辆,手脚冻得发麻也没叫过一声苦、喊过一声累。今年春节,他再次响应“就地过年”的号

召,主动留下来值班。

“在兴东园林1600多名绿化工人中,有流动党员56名,他们是各个班组的业务骨干,在各个岗位上发挥着模范带头作用。”冯义刚说,这56名流动党员,平均年龄在55岁以上,大部分是转业军人、退休教师、卸任村干部,有着较高的党性觉悟,眼下他们都全身心投入到郑东新区的植绿、护绿工作中。

当初,流动党员服务站成立的初衷,是为了解决生产难题。2016年1月,兴东园林党支部成立后,在“抓党建、促经营”的过程中发现,因为绿化管养工作脏、苦、累,待遇也不高,年轻人不愿意干,上岁数的人干不长,流动性很大,经常会面临“招工难”问题。但同时,流动党员队伍却相对稳定,并且在各个岗位上表现出色。公司便专门成立“流动党员服务站”,深入开展“党员先锋岗”“党员管养示范区”创评活动,积极推行党员驻部门分片包干责任制度,发挥流动党员的示范带头作用。

流动党员服务站成立后,老党

员们耐心地对年轻党员“传帮带”,带动他们快速成长。1990年出生的青年党员王猛,大学毕业后当了绿化工,也曾感到失落。在老党员的感召下,他很快从工作中找到了乐趣与成就感,从一名现场管理员快速成长为主管、部门经理,让自己的青春“燃”在绿化生产一线,并因此连续3年荣获郑新建投党委颁发的“优秀党员”荣誉称号。

2020年年初,王猛所在的管养七部接手了郑东新区高铁公园55万平方米的绿化养护工作,他带领130多名绿化工人,克服了土壤垃圾多、坡陡灌溉难等种种困难,使管养区域的绿化景观得到全面提升,如今的高铁公园百花已开,一趟趟列车沐浴着花香和春意穿行其中,成为郑东新区新的绿色地标。

在流动党员服务站的带动下,有更多的力量加入植绿、护绿的队伍中来,他们在“美”上下功夫、在“靓”上做文章,把匠心融入城市管养的全过程,为打造生态宜居的绿色城市贡献着自己的力量。